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Intervención del alcalde de Salamanca 

RECEPCIÓN SAN JUAN DE SAHAGÚN 2023 

 

Muy buenos días. 

 

Bienvenidos al Museo Casa Lis que tan gentilmente cede 

para esta recepción municipal su director, don Pedro 

Pérez Castro, muchas gracias Pedro. 

 

Autoridades, Corporación municipal, representantes 

de la sociedad salmantina, amigas y amigos.  

 

Muchas gracias por acompañarnos en la festividad de 

nuestro patrón, San Juan de Sahagún, que la corporación 

municipal ha iniciado con el desfile desde el ayuntamiento 

hacia la Catedral, en la que hemos recibido la bendición y 

escuchado los buenos deseos para todos los salmantinos de 

nuestro Sr. Obispo, don José Luis Retana.  

 

Le agradecemos, don José Luis, su acogida, y le 

felicitamos por su trabajo y el cariño que manifiesta a 

nuestros vecinos. 
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Esta celebración de San Juan de Sahagún precede cada 

cuatro años a la constitución de la nueva corporación 

municipal. 

 

Vamos a despedir a algunos concejales, a quienes en 

nombre de la ciudad de Salamanca agradezco los servicios 

prestados a los salmantinos: han desempeñado sus 

funciones con dedicación y acierto, y se merecen el 

reconocimiento de sus paisanos. 

 

Y paralelamente van a entrar en la corporación, a falta 

de unos pocos días para su toma de posesión, los 

concejales electos, a quienes expreso la felicitación más 

sincera y les deseo los mayores éxitos en el desempeño de 

sus futuros cargos. 

 

Los salmantinos, como todos los españoles, disfrutamos 

del derecho de elegir libre y democráticamente a nuestros 

representantes políticos, y debemos valorar como se 

merece este derecho, máxime cuando en otros lugares del 

mundo, sus ciudadanos están privados de esta libertad.  
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Hablamos en tales ocasiones de fiesta de la democracia, 

con toda razón. Y es responsabilidad de todos cultivar 

estos valores y educar en ellos a las generaciones futuras. 

 

En apenas unas semanas, vamos a tener la posibilidad de 

votar también en las elecciones generales, con lo que si 

quería usted caldo, se va a tomar dos tazas, que nos van a 

sentar muy bien:  

 

Animo a todos los salmantinos a que participen 

masivamente y hagan uso de su derecho a elegir a sus 

representantes en las Cortes Generales. 

 

Comprenderán que dadas estas circunstancias electorales, 

me limite en este día, más que nunca, a sentar algunas 

consideraciones generales, que entiendo son 

compartidas y resumen algunas de las prioridades en las 

que trabajamos conjuntamente. 
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La participación política y ciudadana nos brinda la 

posibilidad de opinar, valorar, debatir, proponer, acordar y 

decidir sobre las cuestiones que más nos afectan a los 

vecinos.  

 

Los salmantinos disponemos de cauces suficientes y 

adecuados para hacer efectivo este derecho, más allá de la 

emisión del sufragio en unas elecciones.  

 

Todas las opiniones son bienvenidas, porque expresan 

deseos, aspiraciones, inquietudes o necesidades personales 

o generales, de ciudadanos que se preocupan por el 

bienestar de su ciudad y de sus vecinos.  

 

Y mi experiencia es que los salmantinos somos muy 

respetuosos y ecuánimes, y nos preocupamos con 

mucho interés de los asuntos de nuestra ciudad, como 

corresponde a nuestra condición de Ciudad Patrimonio de 

la Humanidad, capital cultural europea, cuna de la 

gramática castellana y del derecho de gentes, y a los 

títulos que nos ennoblecen de Ciudad culta, docta y 

sabia.  
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El diálogo, la tolerancia y el respeto son las 

herramientas más eficaces para perseguir nuestros 

sueños y objetivos legítimos, descartando siempre 

conductas agresivas o violentas que, por otro lado, no 

conducen a nada. 

 

La misma disposición al diálogo e idénticos valores 

ciudadanos aprecio en los representantes de las 

administraciones, instituciones, organizaciones y 

asociaciones de la ciudad, con las que el Ayuntamiento 

se relaciona de la forma más estrecha posible.  

 

Es patente la voluntad compartida de colaborar y de 

coordinarnos en el ejercicio de nuestras competencias, 

y gracias a esta colaboración hemos sido capaces de 

abordar proyectos que en otras épocas sentíamos vedados 

o muy lejanos.  
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El clima político de la ciudad es francamente muy 

cooperativo, y creo sinceramente que esta forma de 

trabajar ha calado en los salmantinos, que valoran muy 

positivamente que antepongamos los intereses 

generales a los partidistas y particulares. 

 

Conviene a la ciudad que continuemos profundizando en 

esta línea de trabajo y hagamos de la concordia un 

principio de actuación con el que se nos identifique y si 

me lo permiten, se nos envidie en otros lares, siguiendo el 

camino que nos enseñó nuestro patrono, San Juan de 

Sahagún. 

 

Me siento orgulloso, por otra parte, de la corriente de 

solidaridad que inunda Salamanca, que nos anima y 

empuja a dotarnos de las mejores políticas sociales y se 

traduce en la proliferación de asociaciones que trabajan 

por mejorar su salud, los barrios o la participación activa 

de los mayores. 
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Esta solidaridad también se manifiesta en la multiplicación 

de las personas que asisten como voluntarios a 

salmantinos que precisan de ayuda o asistencia, y que se 

sienten felices de la impagable labor que realizan en 

beneficio de la comunidad.  

 

Les expreso a las asociaciones y a los voluntarios, en 

nombre de todos ustedes, nuestra felicitación y 

agradecimiento.  

 

Los salmantinos somos también reivindicativos y 

tenemos que seguir trabajando juntos para conseguir 

lo que es justo y se nos debe.  

 

Y sobre todo, para crear más oportunidades, 

especialmente para los más jóvenes.  

 

Están en marcha proyectos de ciudad que son fuente de 

riqueza y de empleo, en ámbitos en los que Salamanca 

tiene que diferenciarse y destacar: en la innovación, la 

investigación y la tecnología.  
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En ellas se encuentran las claves de nuestro crecimiento, 

que debe basarse en potenciar estas fortalezas y en 

transferir conocimiento desde nuestras universidades y 

centros de investigación al mundo empresarial.  

 

Este es uno de los retos principales que afrontamos, y el 

consenso alcanzado en cuanto a su desarrollo es la mejor 

garantía para que la marca Salamanca sea cada vez más 

potente y apreciada nacional e internacionalmente. 

 

Sigamos trabajando juntos y con la misma 

determinación, ilusión y valentía para hacer de 

Salamanca una ciudad más grande.  

 

Y tengamos fe absoluta en nuestras posibilidades, 

porque disponemos de la capacidad, el potencial, el 

talento y la ambición necesarios para conseguirlo.  

 

Muchas gracias. 

 

A continuación, se servirá un vino español. 

 


